

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábon...  
Nyttérben megjelölés közzel...  
Hirdetéseket felvételre a kiadó...  
Név nélkül vagy birtokmentlenül...  
Kéziratok vissza nem adtnak.

## A színtvallott miniszterelnök.

(A.) A legnyomorultabb korszaknak is megvannak az optimistái. Még az olyan társadalomban is, melyet a nyomor úgy földhöz ragasztott, hogy onnan még a remény szárnyai sem tudják többé felemelni, vannak emberek, kiket akár mint sujtson porba a valóság durva keze, letiportatásuk pillanatában is tudnak álmodozni s képeket elhiteitni önmagukkal, hogy esésük tulajdonképpen emelkedés.

A Tisza-korszak elég nyomorult és mégis vannak optimistái. Nem azokat a jóllakott mamelukokat értjük, a kik körülfekszik a kor bálványoltárai, a husos fazekat s boldogok az abban vetett hitükben. Ezek nem optimisták, hanem a leg hitványabb elfajzásai Epikur iskolájának. Ez emberek szemében a világ csak azért van, hogy általuk fölfalattassék. Egész erkölcsi és anyagi mivoltjuk nem egyéb, mint egy kiélgehetetlen ragadozó ösztön, mely szolgálatában áll egy falánk gyomornak, mely mindent megemészít, mint a t-metű, és feneketlen, mint a pokol.

Tisza, a nagy állatszeldítő, az ő ragadozóit a fegyelem vaspálcájával tartja féken s bár az etetés óráiban elég bőkezűséget tanusít, ha kell, nem sajnálja a vesszőt sem s kiméletlenül érezeti szigorát azzal, a ki a lázadás szellemét beviszi a politikai menaszériába. Ebben a sereglőben nincs és nem lehet szó optimizmusról, mert ehhez első sorban jóhiszeműség s a világnézet bizonyos naiv egyszerűsége szükséges. Ezek a dolgok pedig abban a körben ismeretlen fogalmak.

Másutt vannak az optimisták, nem a Tisza környezetében. Azok az emberek, a kik ingyen bámulják Tiszában a szívós minisztert s azt hiszik, hogy a hatalomhoz való, eme konok kapzkodásban a nagy államférfiság erélye nyilvánul: ezek az optimisták. Mert nem lehet tagadni, még sok olyan ember van, akik nincsenek Tiszával tisztában. Akár hányan vannak olyanok, kik ebben a testben-lélekben kiszáradt, nyakas, önhitt öreg emberben a gondviselés választottját látják. Nem veszik észre, hogy ez a makacs karakter milyen meghunyászkodóan engedékeny, ha Bécs felé fordul, s mennyire képtelen a legesélyesebb ellenállásra is, ha arról van szó, hogy a mi itthoni javaink meg legyenek védve az éhes, idegen igények ellenében.

Ezek az emberek még mindig optikai csalódásba esnek, ha Tiszát veszik szemügyre. Számba veszik miniszterkedése éveit s a számok nagyságából következtetést vonnak az ő nagyságára is. Kalendáriummal mérik államférfisága értékét s naiv hitükben bámulják az eredményt. És mialatt ez, évtizedet kibőjtőlő, szívós minisztert bámulják, arra a feltetésre jönnek, hogy mindez nem történt volna így, ha Tiszában a kor, az események és az emberek méltó urukra nem találtak volna. Igaz, Tisza méltó ura a mai kornak, a mostani embereknek. Kölcsönösen méltók egymáshoz; a zsák, a kor meglegelte foltját, Tisza Kálmánt.

Tisza az öt ingyen csodáló optimistái számára a napokban oly kinos meglepetést szerzett, mely aligha ki nem ábrándítja még a leggyermekkedebb Tiszahívót is.

Mikor napvilágra kerültek a legújabb sárkánytojások, a kormány új törvényjavaslatát, a miket a magyar parlament Tisza kedvéért bizonyára rendre ki fog költetni: az egész ország felháborodásban tört ki, látva, hogy a tojások egyikében egy főispáni pandur embriója rejlik, egy olyan főispáni pandur, mely arra van hivatva, hogy a bírói függetlenség mögé állva, azt állandó drasszura alatt tartsa. A Tisza-hívó optimisták nem osztották e felháborodást. Ők a legjobb szemekkel nézték a sárkánytojásokat s meg voltak győződve, hogy

azokból csupa jó, üdvös és igazságos dolgok fognak kikelni, ha a parlamenti kottlójuk ül. Különösen nem hittek az igazságszolgáltatás szabadságát fenyegető pandur-embrióban. Rettenetesen biztak Tisza böles mérsékletében, habár igyekeztek is az államhatalom jogkörét tágitani, de arra a leg-távolabbról sem gondolt, hogy rátegye kezét az igazságszolgáltatásra. Inkább elhitték, hogy a törvényjavaslat ide vonatkozó szakasza homályosan van fogalmazva s Tiszának módjában lesz kimagyarázni, hogy a főispánok jövőendő mindenhatósága nem terjed ki a magyar bíróságokra, mert az igazságszolgáltatás függetlensége magasan áll a politika fölött, olyan szentség az, melynek megsértésétől a legvakmerőbb is visszadöbben. Így az optimisták.

Azonban a nagy Tisza abban a bizottságban, mely ezt a homályos szakaszú törvényjavaslatot tárgyalta, minden kértelműséget kizáró nyíltsággal kijelentette, hogy nincs itten szó félreértésről, tehát nem is kell ide magyarázat; mert ő igenis azt akarja, hogy a bírói függetlenség meg legyen ugyan papíron, hanem azért minden bíró háta mögött ott álljon a főispán, mint a bírói lelkiismeretnek felsőbb helyről kirendelt őre.

Ime tehát kétségtelen, amit annyian oly nehezen akartak hinni, hogy Tisza Kálmán rátette erőszakos, kiméletlen kezét a bírói lelkiismeretre is. Ne legyen szabad Magyarországon semmi, ne még az igazságszító jogerő, az itélő lelkiismeret sem. Legyen az is olyan rabszolgája a hatalomnak, mint minden más a széles hazában.

Mi van még hátra? Mit fog még elkobozni a nemzetől Tisza Kálmán? Hiszen nincs már semmink, a mire rá ne verte volna rabszolgatartó önkénye békóját. Egy van csak, a mi még szabad: a saját lelkiismerete. Am ez is arra a sorsra jut, a mire jutott a bírói lelkiismeret: meg fogják rendszabályozni ezt is. Akkor aztán még egyszer jubilálhat Tisza Kálmán: megjubilálhatja minden szabadság, minden jog kipusztulását.

— Országgyűlés. A képviselőház decz. 5. ülésén, legelőbb időt a kérvények vettek igénybe. Ezeket megelőzőleg a pénzügyminiszter két jelentést (vasművek viszonyairól s az elődnyazathoz képest az 1884-iki zárszámadásokban előforduló eltérésekről) és egy kimutatást (az államjavak kezelésénél mutatkozó követelésekről), a honvédelmi miniszter pedig a jövő évi újonczásra vonatkozó törvényjavaslatot adta be; majd Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság jelentését mutatta be az indemenny-javaslatra vonatkozólag. A kérvények közül a közgazdasági válságra, a kisdölvadok országosítására, a műbörgyártás eltiltására s végül a képezdei tanárok fizetésének a középiskolai tanárok fizetésével egyenlővé tételére vonatkozó kérvények és feliratok szolgáltak alkalmat felszólalásra és vitára. A mi különösen a műbörgyártás eltiltását illeti, midőn a törvényhatóságoknak ebbeli tömeges kérvényei szönyegre kerültek, Vadnay Károly szolt az ügyhöz, majd Szalay Imre és Andrássy Manó gróf hívták fel a ház s a kormány figyelmét e téren tapasztalható bajokra. A vita vége az lett, hogy a ház a kérvényi bizottság hat javaslata mellett (mely szerint a figyelemreméltó kérvények a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszternek adtnak ki) elfogata még Szalay Imre határozati javaslatát is, mely szerint a kormány felhívatik, hogy a műbörgyártás eltiltására oly időben terjesszen elő javaslatot, hogy az még ez ülésszak alatt tárgyalható legyen. — A képezdei tanárok kérvényénél Vámos Béla előadón kívül, még dr. Münnich Aurél, Helfy Ignác és Trefort miniszter szoltak. Münnich melegen és nyomatékos érvekkel támogatta a kérvényi kérvényt, mely a miniszter s a kérvényi bizottság intenciói szerint a pénzügyi bizottsághoz utasított. Végül Veres József interpellált a vasárnapi munkaszünet iránt, és Olay Szilárd is előállt egy interpellációval a győri körtöltések s a felső Duna szabályozása iránt. Ezzel az ülés véget ért. Az ötéves mandátum ellen szólásra feliratkoztak: Herman Ottó, Gullner Gyula, Margittay Gyula, Hevesy Bertalan, Balogh Géza, Lukács Gyula, Tóth

Ernő, Andreánszky Gábor b., Helfy Ignác, Rácz Géza, Markovics Tivadar Komlóssy Ferencz.

A főrendiház szombai ülésében Haynald Lajos bíróok-érsek betérjeszté a pénzügyi bizottság jelentését a Temes-Béga vízszabályozó társulat pénzügyeinek rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában. — A törvényjavaslat még két kisebb rendű tárggyal együtt a decz. 9-iki ülés napirendjére tűzött ki.

A forrongó Balkán. Komorodik a politikai helyzet, s mindennél aggodalmakat táplálnak a jövő iránt. Ugy látszik, Sándor csár legújabb föllepése az orosz-bolgár katonatisztek irányában valóban korszakos jelentőségre fog vergődni a szlávág életében.

A felhivatalos Oroszország újra a szantefanói szerződést proklamálja törekvései szempontjának s ugyan akkor erős támadásokat intéz Ausztria-Magyarország, mint a szlávág „legnagyobb ellensége” ellen. A szerb-bolgár fegyverszüneti tárgyalások Sándor fejedelem túlzott követeléseit folytatólag még mindig nem vezettek eredményre s Bolgrádban a háború folytatását bizonyosnak tartják. De Szerbia, mely az összes kabinetek kívánságára fogadta el a fegyverszünetet, hogy tiszteletét Európa iránt kifejezze, a fegyverszünet megkötéséig escten sem fog támadólag fellépni.

Török körökben általános a nézet, hogy Ausztria-Magyarország tekintélye a keleten a bolgárok elleni határozott fellépése által nagyon megerősödött. A keletiek képzelt ereje Szerbia vereségét már Ausztria-Magyarország vereségének tartotta. Egy-két görög politikai kökier szerb forradalomról és Milán királynak a trónról való letétéről beszélt, s azt mondja, hogy már sok nagy pánszláv forradalom volt a Balkán-félszigeten s borzasztó háborúról beszél Ausztria-Magyarország és Oroszország közt.

Sztambulban várakozással tekintenek Bécs felé, mivel az a vélemény uralkodik, hogy Khevenhüller gr. küldése után Ausztria-Magyarország nem vonulhat többé felre és kénytelen lesz szerepet vállalni a szerb-bolgár fegyverszüneti tárgyalásokban.

Az a hír, hogy Sándor fejedelem lemond az unióról, nem igaz. Filipopoliszban most is bolgár csapatok állanak, hová 400 szerb foglyot is küldöttek.

A Nat. Zig. szerint a Balkán válság megoldására szolgáló eszközök közt újra fölemült az a hír, hogy Berlinben érkezik hivassék össze, főleg a szerb-bolgár határszabályozására.

Ferencz József király a maga, valamint a királyné és a trónörökös nevében a szerb és bolgár sebesültek javára magánpenztárából 3000 forintot adományozott és ez összeg a szerb és bolgár segélyző bizottságoknak kiatványoztatott.

Belgrádi tiszi körökben azt beszélik, hogy a szerb bolgár háboru ma már újabb megkezdett. A bolgárok, miután a tárgyalások eredménytelenek maradtak, azonnal megkezdtek a támadást. A hírek még megerősítésre várnak, mivel mostanában sok mindenfélé hír van forgalomban.

Keleti Magyarországból, a Banátból és Szerémségből egyre érkeznek önkéntesek. A magyar vöröskereszt-egylet Belgrádban tábori kórházat rendezett, melyben már számos sebesültet ápolnak. A magyar vöröskereszt-egylet küldöttei, kik az egylet által berendezett tábori kórházat vezetni fogják: dr. Farkas László, az Erzsébet-kórház főorvosa, dr. Kovács Sebestyén Endre és dr. Soltész Károly, továbbá Oihofler Irma intéző néne, a vereskereszt-egylet hatápolónője és Bockelberg Ernő, a sebesültvívó parancsnoka.

A budapesti nemzeti kaszinó néhány tagja e hét folyamán Belgrádba utazik. A kirándulást egy hétre tervezik.

— Az országgyűlési mérsékelt ellenek tegnap-élt este 6 órakor tartott értekezletén az öt éves mandátumról szóló törvényjavaslatot vette tárgyalás alá. Ernusz Kelemen elnök meggyitván az értekezletet, Gulner Gyula mint előadó először szoltott a kérdéshez s a törvényjavaslat elvételét indítványozta. Szilágyi Dező egyetért Guinerral s az elvétel mellett nyilatkozik.

A pponyi Albert gróf kiemeli, hogy csak az esetben fogadná el az 5 éves mandátumot, ha ezzel párhuzamosan betérjesztetnének a választási törvény-módosításáról, az inkompabilitási törvény kiterjesztéséről, a kuriai bíráskodásról és a közigazgatási bíróságok megalakításáról szóló törvényjavaslatok. Miután azonban e javaslatok betérjesztve nincsenek s

a kormánytól nem is várható, hogy azokat be fogja terjeszteti, elveti a szönyegen levő javaslatot. Beóthy Akos érdemében is az 5 éves mandátum ellen nyilatkozik. Végül elnök kijelenti, hogy a párt a szönyegen levő törvényjavaslatot elveti.

— Budapest tisztujtása A főváros közgyűlése tegnap-élt választá meg a polgármestereket s a tanácsnokokat, — így a főváros kormányzó tanácsa együtt van. A szavazás eredménye következő: megválasztott: polgármesterek K a m e r n a y e r Károly 330, első alpolgármesterek Gerlóczy Károly 330, második alpolgármesterek K a d a Mihály 329 szavazattal.

Tanácsnokoknak megválasztottak: Alkér Gusztáv 327, Horváth János 329, Viola Imre 286, Haberhauer János 326, K u l Gyula 272, Nagy Lajos 327, Róza Péter 323, Matuska Alajos 324, Pözel I-tván 327 és Csen-dics Gyula 227 szavazattal.

— Belföldi hírek. Tisza miniszterelnök egy napra Bécsbe utazott. Ez az utazás — a felhivatalos „Nemzet” szerint — a külügyi helyzettel áll összeköttetésben. — A Tolnay-Baross úg még nincs végleg elintézve, de a kiegyenlítésre kevés a remény. Tolnay Lajos beuyját nyugdíjazási kérvényét. — A képviselőház közizgazgatósi bizottsága befektette a köz-törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat általános tárgyalását. — Tisza Kálmán miniszterelnök, ki Bécsből ismét a fővárosba érkezett, a király által hosszabb kihallgatáson fogadtatott s ismételve konferált gr. Kálnoky közös külügyminiszterrel; ezenkívül gr. Taaffe miniszterelnökkel is volt Tiszának rövid konferenciája. Mindazon jelentések, melyek arról szólnak, mintha a monarchia közvetlen jövőben katonai intézkedéseket fogna tenni — a B. K. szerint — alaptalanok lennének.

— Külföldi hírek. Khevenhüller gróf Bécsben a trónörökös által előlő kihallgatáson fogadtatott, — aztán a követ Kálnokyval hosszabb ideig tanácskozott. — Az angol választások. A liberálisok most már oly erősek, mint a torick és parnellisták együtt véve. Jelenleg 570 megválasztott képviselő van, kik közül 284 liberális 226 konzervatív és 60 parnelista. — Hendricks, az Egyesült államok alelnöke, meghalt. Halála valószínűleg újabb boujodalmakat fog előidézni.

## KARCZOLAT.

(Az atilla — A nagyur fenyegetése. — Hazá vagy állam? — Jókai Mor. — „Királyéknak...” — Megjötték a lapok. —)

A képviselőházi jegyzők reudesen egyvén atillát öitenek fel, mikor a főrendiházba üzenetet visznek. E felett folyik most a polémia a legkomolyabb fővárosi lapokban.

Szegény vén, kopott magyar ruha, jó atilla, egy jegyzőnek szük, a másiknak böl. Éppen úgy, mint a hogy a modern nemzedék fiaira nem illik a régi, évezredes alkotmány!

Mindakettőből frakk lesz már nem sokára!

A Tisza-jubileumnak volt sok igen érdekes mozzanata. Legérdekesebb s a négy napig tartott jubileum hősére nézve legjellemzőbb volt mégis a borsodi küldöttség fogadtatása.

Borsodmegye közgyűlése — tudvalevőleg 3 szavazattal jelentette ki, hogy ő ugyan nem jubilál a Tisza-korszak tíz éves nyomoruságának. A szabadelvűek azonban felmentek a nagyurhoz s erősen siránkoztak előtte a rebellis határozat felett.

És mit felelt a nagyur?

Fenyegető dzött...

Felelte nekik körülbelől azt, hogy a borsodiak nem gondolták meg, miszerint eljárásuknak még nagyobb következményeilehetnek!

Borzasztó! egy alkotmányos ország felelős miniszteriumának elnöke megfenyeget egy munitcipiumot, a mely — alkotmányos szabadságának jogával élve — nem avarja vonni a kényur diadal-észerét!

Egy kép a jövőből!

És bizony mondom, hogy Tisza, a ki basákat ütött a főispáni székbe s általuk az igazságszolgáltatást is hatalmi eszközözé alakították át: nem hibába fenyegetődik. Bosszut



om o-kart adott...

igazgatóságok...

szöveg a bal oldali oszlopban...

szöveg a bal oldali oszlopban...

szöveg a bal oldali oszlopban...

szöveg a bal oldali oszlopban...

szöveg a bal oldali oszlopban...

szöveg a bal oldali oszlopban...

szöveg a bal oldali oszlopban...

szöveg a bal oldali oszlopban...

gatói által 1886. január hó 11-én az „Arany Bika” dísztermében „segélyző egylet”...

\* A Fröbel nőegylet szombaton, a „Korona”-szállodában letöltött tombola estélye és táncvigalma, szépen sikerült és látogatott...

\* A debreceni ipar- és keresk. bank. Újlet kimutatás november 10-én. B. vettel pénztárkasszist...

Rendőrség és szerelem. Öszbevegült hajó ember kopogtat és megkér a kapitány előtt...

Hogy minek? Mikor ott találtam az este is vele! — „Kivétel” — A panaszos bámul, hogy meg nem mondta...

\* E. M. K. E. A lapunkban tegnap. között gyűjtés a Kladrabeczi Endre urnál levő 5280. számú gyűjtőív történet.

\* Gyászjelentés. Ríkl Mária, férje Jablonczay Káman s gyermekei: Kálmán, neje Gacsary Emma, gyermekei: Ernő és Lenke...

\* A debreceni öngyógyító egylet mint szövetkezet szombaton tartotta igazgatósági ülését, melyen egyrészt a harmadik évtársulat megalakítottat...

házuuknál beszenteltetni; — onnan a Szent-Annai sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra letétele.

\* Népesség. A nov. 29-től decz. 5-ig terjedő het alatt született városunkban: I. Református: törvényes 7 fiú, 12 lány...

\* A szomszédhál. Nyilatkozata. A n.-várad 48-as kör a „Szabadság” decz. 6-iki számában óvat tesz közre az iránt, hogy Komlóssy Pál, ki a Tisza jubileum alkalmából...

\* A polgári körnek tegnap esti 6 órára összehívott gyűlése, miután a tagok nem jelentek meg...

\* Színház. Szombaton csekély számú közönség előtt másodikzer került színre „Faust” operette. Nem csodáljuk, hogy egymásután ilyen rövid időközben előadva, nem csinált vonzó hatást.

\* A debreceni öngyógyító egylet mint szövetkezet szombaton tartotta igazgatósági ülését, melyen egyrészt a harmadik évtársulat megalakítottat...

tette magyar nyelven a Timesnek küldött cikket, nagy garral hirdette, hogy ime ez fog megjelenni Londonban.

— Róvid hírek. 100 000 frt jó tőkén czérla. A bécsi kereskedők egyesülete elhatározta, hogy a legközelebbi közgyűlés...

Muzsák. — „Az utolsó szerelem”. Dóczy Lajos színművét Bécsben eddig tízszer adták, telt ház előtt.

Törvényték. — A halálbüntetés. A büntető-törvény-könyv életbe lépése, vagyis 1880. szept. 1-je óta 1885. decz. 1-éig hazánkban:

Table with 5 columns: Year, Number of executions, etc.

Kütnik ezen adatokból, jegyzim meg a jogtudományi Közlöny, honnan ez adatokat vették...

Apró-cseprő. — A mai ifjuság. — Jó reggelt kívánok, Lili kisasszony!

Hazánk s a külföld. — Tisza jubileuma és a Times. Emlegettük, hogy a londoni Times Tisza K. jubileuma alkalmából cikket rendelt meg Jókainál.

# ANTIQUARIUS ÜZLET

megnyitás Debreczenben.

ANTIQUARIUS ÜZLET  
megnyitás Debreczenben.

Fűszer és vegyes kereskedésomben  
(Fűvészkert utca 1082. szám alatt.)

hatóságilag engedélyezett

## ANTIQUARIUS (ódonóság)

üzletet rendeztem be. — Ennélfogva mindennemű elavult régi és használt könyveket, valamint e szakmába vágó cikkekkel — úgy, akár számra, mint tömegben elrusított és esetleg megvásárolók, melyre az érdeklők figyelmét felhívni van szerencsém

tisztelettel

**HARMATHY PÁL**

Antiquarius kereskedő.

ANTIQUARIUS ÜZLET  
megnyitás Debreczenben.

# ANTIQUARIUS ÜZLET

megnyitás Debreczenben.

## RESOLVIR-SZAPPAN

feltalálva és sajátkezüleg védjeggyel ellátva

**PICHLER FERENCZ** által,

cs. kir. állatorvos, az osztrák-magyar hadseregben.

Segít mindennemű külső sérülésekben, kiürült sebeken minden háziállatnál, különösen lovaknál használati és szépitő szer; segít különösen minden akár friss, akár idült bénaságoknál és mindenkiféle mirigyeknél, csontbántalmaknál izomgyuladatoknál; nyereg- és hámtelítőkésnél gyökeresen gyógyító szer.

A resolvir-szappan előnyös tulajdonságainál és a gyógyulás gyors bekövetkezésénél fogva, annak használható-ága mezőgazdasági egyesületek, tekintélyes agg hadastyánok és gazdag, előkelő földbirtokosok által, magasztaló bizonyítványokkal és elismerő hálaanyilatkozatokkal bizonyították.

1 drb. Resolvir-szappan 50 gr. tisztasúlyban, elég 10 beteg lónak o. é. 1 frt 20.  
1 drb. Resolvir-szappan 120 gr. tisztasúlyban, elég 25 beteg lónak o. é. 2 frt 40 kr.



Minden darab R. szappannal az illető ország nyelvén kiállított kimerítő használati utasítás adatik.

Főkraktár: az összes világrészek számára **Wasilewzski és Piláskini** Varsó.

Főkraktár Magyarhon számára, **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Fiókraktár: Debreczen, **Rotschnek V.** gyógyszerésznél.

## DIETRICH és GOTTSCHLIG

magy. kir. udvari szállítók BUDAPESTEN.

## THEA és RUM

nagyban és kicsinyben (alapított 1865 ben.)

Központi iroda és szállítási üzlet: **IV. Váci-utca 18. sz.**

A n. é. közönség tudomására hozzák, hogy legújabb közvelen bevezeték idei termései thea és rumnak, China, India és Jámaikából már beérkezett és megrendelések ezental csakis az új küldeményekből eszközöltetnek.

Folyton dúsz választékú készlet angol thea edényekben és thea süteményekben, francia cognac fine champagne, eredeti francia és hollandi likörök, suchard csokoládé, eredeti borszesz sával és só nélkül; brazil rumokban stb. stb. Réz etes árjegyzék mindenhol ingyen és bermentve. Bármily csekély megrendelések is, pontosan és gondosan eszközöltetnek.

KITÜNTETÉS  
SZEGERD  
érdeméremmel  
1876.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

### KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

disz műveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;

disz es egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számítottatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

**KUTASI IMRE.**  
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÜNTETÉS  
LONDON

DISZOKLEVÉL  
1871-ben.

Debreczen, 1865. nyomattott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

## 37 év alatt több mint százezer gyógyeredmény következtében 63-or díjaztatott.

Az 1847. évben feltalált malátakészítmények a gyógyászatban valóógos tüneményeknek bizonyulnak a villámgyorsan terjesztettek. mert most, 1885. az üdületnek 37 évi tenállása óta 27000 raktárban, a világ minden országában árultatik: Hoff János, a szerencses feltaláló (Berlinben, Neue Wilhelmstr. 1, és Bécsben I., Bräunerstrasse 8) e szerék segítségével több mint 100.000 beteg embert gyógyított ki, s az orvosokat mind maga részére több mint 61 kitüntetésben részesült (a 61-iket 1885-ben nyerte Nizzában az egészségügyi kiállítások) melyek közböjöttével ő most 61 kitüntetésben részesült a legelső európai uralkodók udv. szállítói diplomái. — „Érem az ön malátakészítményének kitűnő gyógyhatásáért. Róbert gróf Parisban.“ A keleten, a bor hazájában, amint valami gyógyítárról van szó, az orvosok a Hoff János (Berlinben) malátakészítményét rendelik. — A francia fővárosban, Gyomorbajom csaknem már megfuzasztott. Szerencsére dr. Guersont orvosra szántam, ki nekem az ön malátakészítményét ajánlotta. Ezen isznak köszönhetem egészségem helyreállítását. Chartran, pénztárnok, Montmartre-ut 59. sz. — Wittge őrnagy, a flensburgi porosz katonai kórházak biztosának hivatalos jelentése. Hivatalosan bizonyítom, hogy én a különféle porosz katonai kórházakban egy igen tápláló és erősítő itatra találtam, s ez a Hoff János-féle malátakészítmény. Különösen tifuszban szenvedőknél igen jótékony hatással volt. A betegek nem tudtak szólni, nem tudtak mozdulni, sokszor elájultak. E sörnek egy levi használata után sz. lási tehetség és testi erő ismét visszatért stb. — Ö teisege György, Görögország királya, a malátá gyógy.zerek feltalálójának s gyárosának, Hoff János urnak, ezen kitűnő gyógytáplá.zerek elismerésül megküldte az udv. szállítói diplomát.

## Orvosi nyilatkozatok Hoff János malátakészítményei felől.

A Hoff János-féle malátagyártmányok, kiválólag a malátakivonat egészségégi sör, a malátacukoroldat és a malátá-mellcukorkák Kletzinsky tanár ur vegytani laboratoriumában meg let-ek vizsgálva. E vizsgálatnál oly részek találtak, melyek az emésztési szervek satnyaságánál, a végül elgyengülésénél, az altesti köröngs rendetlenségénél, valamint mell bajoknál, elsóványodásnál és asztmasai hajlammal, lecsendesítő, tápláló és erősítő tulajdonuknál fogva nagy és kívánt eredményül használhatók.

## Dr. Granichstätter,

cs. k. városi főorvos Bécsben.

Jegyzet: Minden a malátakivonatról szóló hirdetések csak utána-zatok, mire a betegek vigyázzint kell. — A valóósiság jele, hogy a Hoff János-féle malátakészítmények a védjeggyel, a feltaláló arczképevel s aláírásával ellátva vannak.

2. forinton alól semmiesem küldetik. Az első, valóódi nyakoldó Hoff János-féle malátá mellcukorkák kékpapírban vannak. Vételénél határozottan ilyeneket kell kérni.

A gyógyszerék leírását használati utasítással s a betegek névsorát, kik mellbetegségek-ből, tes i gyengékedésből s aranyeres bajokból kigy-gyítottak, mindenki ingyen kapja.

Árak: a valóódi Hoff János-féle malátá kivonat egészségégi sör: Egy palack 60 kr. Fel kilo malátá-cukoroldat 1.2 frt 40 kr., 1.1 frt 60 kr. (Nagyobb vételei árkedvezmény.) Malátá-cukorkák egy zacskó 80 kr. Malátá-kivonat egy üvege 1 frt 12 kr., kisebb 70 kr. Gyermek táplálata-lisz 1 frt. Egy malátá tőrő 80 és 50 kr.

Főkraktárak: Csanak József, Rickl J. Zemos, Geréby Fülöp, Varga Lajos Debreczenben. A valóódi Hoff-féle malátá egészség ser 60 kr. D. brecezenben, továbbá Korányi Imge gyógytárban Nyi egyház, és Biró (Kiss Sámue) Janki Anta nal N.-Váradon. (12.)

## Parger János

cs. k. szabad.

## kenő- és fény mázgyára

I. Schuler-tras e 74

ajánlja mindenkinek a legeszszerűbb szabályok alapján nagy gondnal készített, általóosan kedvelt, minden kiállításán ezüst éremmel jutalmazott

**Indigó kenő- és fény mázát,**

mely könnyen mélyen tükröz nagy fényt ad, nem surlódik le s ezenkívül conserválja a felső bőrt. Tartalmazza a legjobb zsiranyagot, a miért nagyon ajánlható még a

**londoni eszima-fénymaz**

dobozonként 15, 25, 40, 80 kr.; ez oly fényt ad, mint az eredeti lakk bőr; pillanat-alatt fényesedik, puhító, és a bőrre egészen ártalmatlan, le is mosható. Ajánlható a legjobb bőr és lózserszám lakk és bőrfényesítő, továbbá a londoni és orosz bőr-tartósító kenőcs fadobozokban, mely a bőrt puhává, ruganyos-á és vízhat anná teszi.

1885. XVII. év

Előfizetési árak:  
Helyben és postán küldve.  
Egy évre . . . . . 10 frt-kr.  
Fél évre . . . . . 5 frt-kr.  
Negyed évre . . . . . 2 frt-kr.

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény Götz, Vossy, ház földrajzi, a szerk-számokba bermentve küldetnek.

Előfizetési helyben

TELEDDI K. LAJOS és JO. OSÁTHY ÁRÓLY könyv-kereskedésben és a kiadó-lap-talban RITZSI IMRE könyvnyomdájában s postahatalok nyomdájában is.

## A keleti k

(K. B.) Európának nája a Balkán félsziget. ropogjon ott a fegyver, handszárók, — s a mik patok nem küzdenek egym rabló-bándák sanyargatják. Számtalan érdek kit ellen.

A délszláv népek, me zadokon keresztül hordta felszabadulásra törnek s részt már el is érték.

Konstantinápoly me a büszke félföld, melynek saját keresztjét szeretné fe

Az angol is sőtár sz Boszporus partján fekvő — mig Ausztria — régi ven — lesi az alkalmat, k

koncezon osztozkodni?! Törökországra ki van los itélet.

Hogy ezen itéletet vé tani, az megint más kérdés Törökország, de gyengesége a török néphben, hanem ven sen szultánaiban rejlik.

Ha erőteljes szultán lépni, a beteg emb erővei állana ki a küzdter hogy diadalmasan küzdene

De most annyira elhagyta kis Bulgária is ki mert kiáltván Bulgária és Rum

Ezen államesiny meg nem ugyan az intőz körö gos dolog, hogy Bulgária támaszkodva nem merte csinyt elkövetni, hanem ma

tette ezt, — de a népeket nul érintette a forradalom csian várták, hogy mit f cselekedni?

Tétlenül vesztegelt, mi belőle az élet.

Hanem cselekedett h bia. A szerbek királya má s a dicsvágytól és Bulgária gétől elcsábittatva, megtám hogy az ő országa is terüle nyerjen.

Csapatai eleinte diadal tak előre s már-már azon magát, hogy néhány nap m bevonulhat: midőn megfordu kockája.

Sándor bolgár fejedele totta hadait s Slivnic z csapást mért ellenfelére s a fejell takarodtak ki Bulgária

Most fegyverszüneti alk nak, de hogy ebből lesz e verszünet vagy béke: az titka.

Ha Törökország az á azonnal megtámadta volna azt mindeuki ép oly termész gosnak találta volna, a mily nesnek találta, hogy Kelet-mányul oda engedi, — de csupán terjeszkedési czéliből gáriába, az tökéletesen jogt kapott leczkét bizony megérd

Mi keresni valója vol riában?

Csupán az öklő joga; riáját azonban: »Macht Recht« (a hatalom több igaznak elismerni nem lehet

Az osztrák-magyar s vetette magát az elpáhol M ben, — lehet, hogy e miat magyar fia vére el fog f hasznunk mégis van a szer ruból, hogy ezáltal megtört vizmus egysége.

Oroszország maga is